

## 搭载球员的“阳性包机”增至三架

# 澳网如期举办打上大大大问号

昨晚,负责接球员及随行人员赴澳参赛的澳网包机再度曝出坏消息,在由多哈飞往墨尔本的一架航班上出现阳性病例——至此,澳网启动包机计划后的“阳性航班”已增至三架。顶着巨大压力、计划于2月8日开幕的2021年澳网,它真的还能如期举办吗?

本版撰稿 本报记者 章丽倩

## 大量球员受池鱼之灾 抱怨组委会虚假承诺

三架包机,五人确诊(截至发稿时的数据),已有超过47名参赛球员和近百位相关人员因密切接触而不得不接受更为严格的隔离。即便如此,澳网赛事总监克雷格·蒂利还是于昨日(出现第三架“阳性包机”前)表示,本项大满贯赛将于下月8日如期开幕。对此,因“阳性包机”而受了池鱼之灾、连日常训练都被取消的球员,他们有很多话想说。

哈萨克斯坦女球员尤利娅·普廷塞娃,她不是“密接隔离”运动员中最大牌的一位,毕竟,两届澳网女单冠军阿拉伦卡和男网球星锦织圭也一样被“关”了起来,但是她还是深深觉得自己是被澳网组委会的“花言巧语”坑了。

“我们被告知,飞机上将以10人一组为单位,如果你所在的小组里有人确诊阳性,那这一组的人会被更严格地隔离。”“但他们没说,(一旦飞机上有人确诊)整个飞机的人都要被这样管理。如果早知道是这样的话,我会再考虑一下是否要来参赛。”尤利娅·普廷塞娃在自己的社交账号上写道。好几位“密接隔离”的球员都认为,澳网没有充分尽到告知义务,以致于他

们没能在是否参赛一事上做出合理决定。“等我们到了比赛地,才收到新的防疫规范告知,这很不合理。”

法国球员艾利斯·科内特也是搭乘着澳网包机来到澳大利亚的,幸运的是,她的那架包机上并无阳性确诊。按照澳网举办城市墨尔本所在的维多利亚州的防疫规定,虽然她得在入境后于澳网指定酒店内接受为期14天的隔离观察,但每天都有五个小时可以去球场训练。这一条优待,“密接隔离”的球员就没有了。

虽说事不关己,但艾利斯·科内特还是为“密接隔离”球员感到不公平,并且也担心等到正赛时,那部分球员将因缺少训练而面临更高的受伤风险。“休息两周后,受伤的风险是巨大的。”

同时,这位法国球员还担心,此后会有更多球员因密接而被更加隔离,“在一架只坐了1/4乘客的飞机上,一例阳性就让其他所有人几周甚至更长时间的努力都白费了。”“对不起,这太疯狂了。”艾利斯·科内特还预测,严格的规则可能意味着最后“一半的参赛球员”都会被“密接隔离”。不过很快,她删除了这条预测。



澳网防疫受到最大考验



## 有人违规被警告 有人吐槽吃不饱

罗马尼亚球员索拉娜·西斯特亚在社交账号上表示,自己会尊重当地的防疫规范,除了在酒店客房内进行一些健身锻炼外,也会用看剧的方式来排遣“密接隔离”期间的无聊。不过目前看来,如她这般佛系的球员可能只是少数派。

每天五小时的球场训练时间被取消,甚至连打开客房门、跟同楼层朋友远远打个招呼都不被允许,在部分“密接隔离”球员看来,这长达14天的煎熬也许会逼疯他们。世界排名第66位的乌拉圭球员巴勃罗·奎瓦斯就在社交账号上留言:“是的,我快要疯了。”

维多利亚州负责防疫事务的官员在一次通报中称,已经有一名球员因

违反防疫规范而遭到警告,如果出现屡教不改者,他们会考虑将之转移到管理更严格的地方进行隔离。据称,这名球员之所以遭到警告是由于擅自离开客房,想在走廊上与训练伙伴进行交流。

该负责官员表示,如果“密接隔离”中的球员想与伙伴交流,应该通过电话进行,而不是擅自走出客房,将其他人置于危险之中。在之前介绍中,如有球员违反防疫规定,可能被处以最高2万美元的罚款。不过现在,为了能更有力地震慑住蠢蠢欲动者,他们考虑把不配合的人集中起来,进行更为严格的隔离。“对那些不断违规或不愿意留在房间里的人,我们的另一个选

择是把人转移到综合护理酒店,那里的客房外都会有警察看守。”

有些球员在尽量让自己遵守防疫规范的同时,也在呼吁,希望有关方面能提高他们“密接隔离”期间的伙食待遇,至少要确保能让他们吃饱。

“能让午餐变得更好一点吗?”意大利球员、排名世界第17位的法比奥·弗格尼尼在晒出自己餐食照片的同时,许愿下次的伙食量能更多一些。排名世界第15位的卡雷尼奥·布斯塔也在抱怨吃不饱。从他们晒出的照片来看,一个苹果、一杯橙汁、一份简餐,对一名职业运动员来说,似乎是艰难了一些。

## 不同出发地却都爆雷 澳网已被逼到悬崖边

为了顶住疫情压力继续办比赛,澳网已经绞尽脑汁了,从把资格赛放在海外进行,到启动包机计划将球员们接入境,都是他们想出的新办法。只不过,已增至三架的“阳性包机”将他们逼到了悬崖边。

如果只是一架包机出问题,或者只是同一起飞地的包机出问题,那澳网或许还能辩解。但实际情况是,三架“阳性包机”分别来自于洛杉矶、阿布扎比和多哈,并且都是登机前全员阴性,降落后突然出现阳性病例的情况。哪怕自信倔强如澳网,这时候也该自我怀疑了——包机计划真的是明智之举吗?

第三架“阳性包机”的消息是于昨晚被报道出来的,最早的爆料人是法国球员亚历山大·穆勒,他在社交账号上说自己航班上有一位乘客被查出阳性。随后,澳大利亚网协做了情况介绍,表示维多利亚州的卫生部门在对航班情况进行检查后,认为机上所有人员,包括球员和其他赛事相关人员都需接受为期14天的“密接隔离”。

在之前两架“阳性包机”上,已有四人确诊,并有47名参赛球员和上百位赛事相关人员需接受“密接隔离”。

再加上这第三架,受波及的参赛球员数将进一步扩大。

“密切接触的规定没有变。如果你在飞机上待了16到24个小时,空气在机舱内循环,那你就是密切接触者。”维多利亚州负责防疫事务的官员介绍道,“这么做是为了保障大家的安全。任何情况下,我们都不会修改程序或者降低程序的效率。”

不过,有一位检测呈阳性的美国球员却被特批允许参加澳网,他的名字是特尼斯·桑德格伦。澳网官方对此的回应是:桑德格伦在去年11月患上新冠肺炎,如今被查出阳性是由于病毒残留。“任何首次被测出新冠阳性或具备传染性的人员都不会被允许参加澳网。”这个官方解释能服众吗?

本届澳网赛前的隔离大本营将有两处,一部分隔离酒店位于办赛城市墨尔本,另一部分则在位于南澳大利亚州的阿德莱德。如纳达尔、德约科维奇、小威、大阪直美这些大牌球员,他们的赛前备战地都在阿德莱德,并计划参加于1月29日至30日在当地举行的表演赛。澳网的如此安排,被部分人认为是差异对待,目的是尽可能保障大牌球员的安全,以便他们能顺利参赛正赛,为澳网业绩出力。

## 3.7万人回不了家 澳网却包机“插队”

萨拉是一名在伦敦工作的澳大利亚人,现在她遇到了跟不少在海外工作的澳大利亚人相同的问题——她想回家,但却暂时回不了家。航班减量或停飞,机票订单被取消,澳大利亚政府还紧急收紧了入境人数的上限,这些都增加了“萨拉”们回国的难度。值此焦躁时刻,他们听说澳网方面通过包机形式,要把约1200名包括球员、教练、网球官员等在内的赛事相关人员迎进澳大利亚,这一对比,他们当即就怒了。

“我无法理解这件事,这边他们(澳大利亚政府)刚宣布把入境人数上限减半,另一边他们就让1200名网球运动员及相关人员入境。”萨拉说,为了回悉尼参加妹妹的婚礼,从去年10月开始她就在忙活机票的事,但直到如今都回不了家。

据美国广播公司的新闻报道,目前大约有3.7万澳大利亚人在等待回国。但随着全球疫情的发展变化,一些航空公司暂停了部分航线,这让一些人的归家之路变得更加困难。上周,阿联酋航空宣布出于运营方面的原因,暂停飞往澳大利亚墨尔本、悉尼和布里斯班三地的航班,仅保留珀斯航线。

澳大利亚政府曾于上周表示,虽然目前澳大利亚多州对每个星期的入境人数进行上限控制,有些州还降低了上限标准,但他们将会采用包机形式,从海外“优先地区”陆续接回有回国需求的澳公民,并且这部分回国公民不会被计入到入境人数的上限中。

艾利斯·布朗博士正在英国剑桥大学内做课题,在她看来,因本届澳网暴露的一些问题应当得到更多关注。

“当澳大利亚人在家里看澳网比赛时,我会去关注那些回不了家的人的故事。”“我们很清楚,澳大利亚有办法让自己的公民们回家,但就是缺少政治意愿,这让我感到非常愤怒。这是一个无情的经济决策。”

目前,已经有不少海外网友在社交平台上建立了专门话题来讨论这件事。“近40年来我一直是个网球迷,但这是错误的,现在还有成千上万的澳大利亚人回不了家。我不会支持这届澳网。”一名爱好网球的网友在社交平台上如此留言。

此前,澳网举办城市墨尔本所在的维多利亚州州长丹尼尔·安德鲁曾表示,他们必须要尽全力来举办本届澳网,因为如果放弃机会的话,就会有别的城市来取而代之。